

○《复训费交多少,驾校自己说了算?》追踪

# 全课时重修成驾校潜规则

## 交通和物价部门均认为学员应有自主权

本报记者 刘杭慧



一家驾校的学员正在练习科目二项目。记者 刘杭慧 摄

补考场地和路考时究竟应该复训多少学时、交多少钱?27日,本报《复训费交多少,驾校自己说了算?》报道见报后,更多的学员致电本报,反映学车补考的收费乱象。记者了解到,各驾校在收取复训费时,一科不过全课时重修已经成为潜规则。

物价部门称  
可与驾校协商

就相关问题,记者咨询了烟台市交通部门,工作人员告诉记者,学员可以根据《机动车驾驶培训教学与考试大纲》中关于学时的规定和自己实际情况与驾校协商补考学时。

烟台市物价局的工作人员同样认为,学员复训多少学时可和驾校协商,然后按照山东省物价局下发的《山东省交通运输厅关于规范机动车驾驶员培训收费行为等有关问题的通知》和烟台市物价局《关于规范我市机动车驾驶员培训收费有关问题的通知》来交补考费。

据介绍,学员如果对于驾校复训费觉得收取不合理,保存好收费单据,可以到相关的物价部门投诉;若是认为驾校在学时上安排不合理,可以向烟台市交通运输局驾培科投诉。

本报记者 刘杭慧

## 遭遇>>科目三没过,复训费要交900元

27日上午,在东海驾校学车的小徐向本报记者反映,他在考驾照的时候因为科目三的考试没有考过,现在驾校通知要交900元复训费。小徐一方面觉得自己挺点儿背,新驾校实施前只需要交100多元补考费,而现在要多拿这么多钱;另一方面,根据交通部下发的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》,他觉得驾校标价不合理。

据小徐介绍,他是2012年夏天报名学的车。“趁着有时间寻思早点学出来,就和同学一起报名了东海驾校。”小徐说,最后因为要实习,学车被一拖再拖。

“科目三考试时已经是今

年3月份了,结果没考过。”小徐告诉记者,从考完之后也没人跟他联系,告诉他什么时候补考。

直到前几天,教练才打电话给小徐通知他可以参加补考,但是要交900元复训费。“我是3月份参加考试的,复训费收取是4月份以后才执行的,要是

早点给我安排补考,我不就可以不交了吗?这900元的复训费都包括什么?”小徐不解地说道。

据了解,在该驾校内,不少挂科的学员也要交同样的费用,他们认为这样收费不符合《机动车驾驶培训教学与考试大纲》规定。

## 质疑>>每个学员为啥都要重学全学时

记者了解到,根据交通部下发的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》,学员培训教学部分分为三个阶段,每个教学阶段结束后,应当对学员本阶段的学习进行考核,阶段考核不合格的,由

考核员确定应当增加复训的内容和学时。大纲同时规定,考核员由二级以上教练员担任。

据了解,考试员负责学员的监考评定,考核员为驾校的教练,确定学员有没有资格参加考

试。

不少学员对此产生疑问,每个挂科学员的情况不同,驾校应该根据每个学员的情况确定不同的课时,而目前,驾校是按照科目三的全课时来确定的,这样

驾校就会从学员身上收更多的钱。

“很多没考过的学员水平并不差,没必要按全课时重新学一遍,学几个学时足够了。”不少学员说。

## 调查>>一旦挂科,驾校默认全课时重修

27日下午,记者陪同小徐来到位于午台实业附近的东海驾校总部,驾校办公室工作人员介绍说,复训费收费标准依据需要咨询小徐科目三的王教练。

据王教练介绍,驾校规定

科目三满学时是24个学时,对于复训的学员一般都要安排24个学时,需要交900元的复训费。

当学员询问是否可以按实际学的学时收费时,王教练已

经显得不耐烦,“如果不愿意来学,可以只交200元,我给你们报计划,然后再交180元考试费,直接考试就行,但是只要来上一节课,就要交900元复训费,这是不能免的。”

随后记者又咨询了鲁大驾校、顺达驾校、烟大驾校等多个驾校,场地、路考的复训费用在900至1200元不等,驾校多是按照培训新学员时的全部学时重新让补考者学一遍。

网上买软件  
被骗5000元

本报热线6610123消息(记者 王永军 通讯员 段耀东)  
“我是在淘宝上买的东西,咋会被骗呢?”26日上午,在莱山区瀛洲大街派出所,因购买网店装修软件被骗的宋女士满脸疑惑。

宋女士今年24岁,大学毕业后想自己开网店创业。六月初,宋女士在淘宝上申请了自己的店铺,取名“甜甜屋”,同时联系广东那边的制衣厂家进货,主营少女系衣物,就等着顾客上门。可是一直询问的人多,真正买的人少。

同学告诉她,她的网店页面不够吸引人。在同学的提醒下,宋女士茅塞顿开。

就在此时,一个网名为“软件指导A1”的人用阿里旺旺主动联系到宋女士,说可提供店铺装修软件。急于开张的宋女士毫不犹豫,马上从该店铺购买了一款最新的淘宝店铺装修软件。

可没多久,对方以软件“绑定有误”等借口,先后让宋女士汇过去5000元。宋女士把卡里仅有的2000元钱汇给对方后,才觉得有些不对劲,到支付宝客服一查才知道自己误入钓鱼网站了。

无奈之下,宋女士只得来到派出所报案。

# 车停楼下,莫名多出4个砸痕

## 业主怀疑有人因为停车位问题故意所为

本报6610123消息(记者 侯艳艳) 27日,开发区箭景华城小区的周女士给本报打来热线称,她的车前挡风玻璃不知为啥被砸了4处损伤。她怀疑,这是因为停车位问题有人故意报复她。

21日早晨7点,箭景华城3号楼业主周女士出门时发现,自己车辆的前挡风玻璃出现4个鸡蛋大小的砸痕。“这肯定是因为停车位问题有人故意报复。”周女士说,小区物业4天前曾要求没有买停车位的业主将车停在离家较远的地下车库,她因没有遵守规

定,和物业人员发生了争执,结果就出了这种事。

事发后,周女士立即报了警,但物业称监控当天发生了故障。

27日下午,记者联系到小区山东聚源物业的滕经理。滕经理说,小区车位十分紧张,很多车辆晚上停在路边,严重影响消防通道畅通。为此,开发商同意在物业人员引导下,将没买地面上车位的车辆引导到地下停车场。“一般来讲,物业公司人员不会与业主起争执。”滕经理说。

记者在箭景华城看到,小区车位十分紧张,3号楼居民楼有100多户居民,但楼前的车位大约只有10多个。几个售出的车位被安上了地锁,其他车辆无法停靠。

记者从箭景华城房地产开发有限公司了解到,现在地下车位是免费使用的,过段时间也要对外出售。

一名居民说,地上车位售价4万,很多车主不愿出钱购买。“车位不能租只能买,我们不想一下拿4万元的车位费。”这名居民说。